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ОТЧЕТ
об осуществлении регионального государственного экологического контроля (надзора) в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории городского округа Кинель  
Самарской области за октябрь 2014 года.

Региональный государственный экологический контроль (надзор) в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории городского округа Кинель проводится в соответствии с:
 - Конституцией Российской Федерации;
- Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
  - Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
- Законом Самарской области от 06.04.2010 г.  № 36-ГД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды»
- Федеральным законом от 10.01.2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
- Федеральным законом от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления;
- Федеральным законом от 04.05.1999 г. № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха;
- Федеральным законом от 03.06.2006 г. № 74-ФЗ «Водный кодекс российской Федерации;
- Федеральным законом от 02.05.2006г. № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации;
- Постановлением администрации городского округа Кинель № 234 от 03.02.2011 г. «Об утверждении перечня должностных лиц администрации городского округа Кинель, осуществляющих государственный экологический контроль»;
- Постановлением администрации городского округа Кинель № 2599 от 15.09.2011 г. «Об отделе административного, экологического и муниципального контроля»;
- «Административный регламент исполнения министерством лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области государственной функции (за исключением случаев, если при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства предусмотрено осуществление государственного строительного надзора) при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, за исключением деятельности с использованием объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору», утвержденный Приказом № 441 от 15.11.2013 г. Министерством лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области;
- Постановлением администрации городского округа Кинель № 3190  от 31.10.2013 г. утвержден План проведения плановых проверок хозяйствующих субъектов на 2014 год в рамках исполнения отдельных государственных полномочий в области охраны окружающей среды. 
Уполномоченным органом местного самоуправления, осуществляющим региональный государственный экологический контроль (надзор) на территории городского округа Кинель, является администрация городского округа Кинель, в лице отдела административного, экологического и муниципального контроля администрации городского округа Кинель Самарской области (далее – Отдел). 
По состоянию на 31.10.2014 г. в соответствии с планом проверок по региональному государственному экологическому контролю (надзору) в производстве Отдела находились 1 плановая документарная и выездная проверка в отношении: ИП Кушкумбаева Б.И. ИНН 635002865773. 
По результатам проверки в отношении ИП Кушкумбаева Б.И. выявлены нарушения природоохранного законодательства, составлен административный протокол, выдано предписание об устранении нарушений. 
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