Сообщение о проведении общественного обсуждения

Вид и наименование проекта документа стратегического планирования: проект постановления администрации городского округа Кинель Самарской области «О внесении изменений в муниципальную программу городского округа Кинель Самарской области «Стимулирование развития жилищного строительства в городском округе Кинель на 2016-2020 годы», утвержденную постановлением администрации городского округа Кинель Самарской области от 25.09.2015 г. № 3046 (в редакции от 11.02.2020 г.)»
Сведения о разработчике проекта документа стратегического планирования: Управление экономического развития, инвестиций и потребительского рынка администрации городского округа Кинель Самарской области.
Срок проведения общественного обсуждения (дата начала и окончания срока проведения общественного обсуждения, в течение которого принимаются замечания и предложения по проекту документа стратегического планирования): с 08 по 14 июня 2020 года
Сведения о предпочтительных формах изложения и о порядке направления замечаний и (или) предложений к проекту документа стратегического планирования:
При направлении замечаний и (или) предложений к проекту документа участник общественного обсуждения указывает:
а) физическое лицо, индивидуальный предприниматель - фамилию, имя, отчество, телефон, адрес электронной почты, адрес регистрации по месту жительства;
б) юридическое лицо, государственный орган, орган местного самоуправления - полное наименование, фамилию, имя, отчество руководителя, телефон, адрес электронной почты, адрес места нахождения организации.
Замечания и (или) предложения к проекту необходимо направлять разработчику в электронном или письменном виде.
Телефон и электронный адрес контактного лица, ответственного за разработку проекта: ведущий специалист отдела инвестиций и тарифов Управления экономического развития, инвестиций и потребительского рынка администрации городского округа Кинель Самарской области. -  Богданова Ольга Владимировна Тел.: 8(84663) 6-14-59, e-mail: kineladmin@yandex.ru.
