Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Кинель Самарской области «Об утверждении Порядка осуществления контроля за исполнением условий эксплуатационных обязательств в отношении объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем, приватизированных в соответствии с Федеральным законом «О приватизации государственного и муниципального имущества»

Проект постановления администрации городского округа Кинель Самарской области «Об утверждении Порядка осуществления контроля за исполнением условий эксплуатационных обязательств в отношении объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем, приватизированных в соответствии с Федеральным законом «О приватизации государственного и муниципального имущества»» разработан в целях реализации положений статьи 30.1 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» и применяется при проведении проверок исполнения эксплуатационных обязательств в отношении объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем, приватизированных в соответствии с прогнозным планом (Программой) приватизации муниципального имущества на соответствующий финансовый год в порядке и способами, установленными указанным Федеральным законом.
Данный проект подготовлен в связи с необходимостью проведения проверок исполнения эксплуатационных обязательств в отношении объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем, приватизированных в соответствии с прогнозным планом (Программой) приватизации муниципального имущества на соответствующий финансовый год в порядке и способами, установленными указанным Федеральным законом.
Проект нормативного акта устанавливает порядок контроля органами местного самоуправления, принявшими решение об условиях приватизации за исполнением условий эксплуатационных обязательств в отношении объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таким систем. 
Порядок включает в себя:

1. Мероприятия по контролю исполнения условий эксплуатационных обязательств;
2. Порядок организации и проведения проверок;
3. Права и обязанности собственника и (или) законного владельца приватизированного имущества. 

Порядок определяет единые требования, предъявляемые к проверкам, проводимым в отношении организаций, приватизировавших объекты электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таким систем, находящихся в муниципальной собственности, при их приватизации.
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