Финансово-экономическое обоснование
к проекту постановления администрации городского округа Кинель «Об утверждении Порядка предоставления в 2017 году за счет средств бюджета городского округа Кинель Самарской области на безвозмездной и безвозвратной основе субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с проведением отдельных видов работ по ремонту общего имущества многоквартирных домов на территории городского округа Кинель Самарской области»

Настоящий проект постановления администрации городского округа Кинель Самарской области разработан в целях в целях финансовой поддержки хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами, а также оказывающих услуги по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества в многоквартирных домах на территории городского округа Кинель Самарской области в связи с проведением отдельных видов работ по ремонту общего имущества многоквартирных домов на территории городского округа Кинель Самарской области.
В соответствии с проектом постановления размер субсидии определяется сметной стоимостью работ по ремонту общего имущества многоквартирного дома, утвержденной общим собранием собственников помещений многоквартирного дома.
В соответствии с решением Думы городского округа Кинель Самарской области от 15.12.2016г. №214 «О бюджете городского округа Кинель Самарской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» объем финансирования по предоставлению указанных субсидий в 2017 году составляет 8 500,0 тыс.рублей.
Проект нормативного правого акта устанавливает, что главный распорядитель бюджетных средств принимает решение о предоставлении субсидий на основании заявок и представленных подтверждающих документов организациями. При этом субсидии предоставляются в размере, не превышающем фактически понесенных Получателями затрат, а также в пределах лимитов бюджетных обязательств, доведенных главным распорядителям на цели предоставления субсидий.
Таким образом, принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительных ассигнований из бюджета городского округа Кинель Самарской области.
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