Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Кинель Самарской области «О внесении изменений и дополнений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства с привлечением средств материнского (семейного) капитала», утвержденный постановлением администрации городского округа Кинель Самарской области от 17 декабря 2015 г.   № 3941 (с изменениями от 26 июня 2018 г.)»»

   Проект постановления администрации городского округа Кинель Самарской области «О внесении изменений и дополнений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства с привлечением средств материнского (семейного) капитала», утвержденный постановлением администрации городского округа Кинель Самарской области от 17.12.2015 г.   № 3941 (с изменениями от 26.06.2018 г. № 1657)»» (далее - проект постановления администрации) разработан в целях приведения в соответствии с Федеральным законом от 19 июля 2018 года № 204-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в части установления дополнительных гарантий граждан при получении государственных и муниципальных услуг».

Принятие нормативного правового акта не потребует изменения, отмены нормативных правовых актов.
Принятие проекта постановления администрации городского округа Кинель Самарской области «О внесении изменений и дополнений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства с привлечением средств материнского (семейного) капитала», утвержденный постановлением администрации городского округа Кинель Самарской области от 17 декабря 2015 г.   № 3941 (с изменениями от 26 июня 2018 г.)»» не потребует дополнительных затрат бюджета городского округа Кинель Самарской области. 
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