Информация по результатам контрольного мероприятия
«Проверка соблюдения автономной некоммерческой организацией дошкольного образования – детским садом «Город  Детства» условий, целей и порядка предоставления субсидии из бюджета городского округа Кинель на финансовое обеспечение деятельности по предоставлению образовательных услуг по программам дошкольного образования в 2024 году и истекшем периоде  2025 года»
В соответствии с планом работы Контрольно – счетной палаты городского округа Кинель Самарской области на 2025 год проведено контрольное мероприятие «Проверка соблюдения автономной некоммерческой организацией дошкольного образования – детским садом «Город Детства» условий, целей и порядка предоставления субсидии из бюджета городского округа Кинель на финансовое обеспечение деятельности по предоставлению образовательных услуг по программам дошкольного образования в 2024 году и истекшем периоде 2025 года».
По результатам контрольного мероприятия установлено, что количество воспитанников автономной некоммерческой организации дошкольного образования – детского сада «Город Детства» превысило количество воспитанников, рассчитанное в соответствии с пунктом 3.1.1 Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно – эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».
В ходе контрольного мероприятия установлено, что  штатная численность  садовника в количестве 1 единицы установлена без учета Нормативов по определению численности персонала, занятого обслуживанием дошкольных учреждений, утвержденных постановлением Минтруда РФ от 21.04.1993 г. № 88.
По итогам контрольного мероприятия директору автономной некоммерческой организации дошкольного образования – детского сада «Город Детства» предложено привести численность воспитанников в соответствие с требованиями, установленными пунктом 3.1.1 Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно – эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи». 
В целях приведения в соответствие штатной численности по должности садовника нормативу, установленному постановлением Минтруда РФ от 21.04.1993 г. № 88, в штатном расписании автономной некоммерческой организации дошкольного образования – детского сада «Город Детства» предложено установить  не более 0,5 единицы должности садовника.



