Пояснительная записка
к проекту муниципальной программы городского округа Кинель Самарской области «Инновационное развитие системы образования на территории городского округа Кинель Самарской области на 2026-2030 годы»

         Муниципальная программа городского округа Кинель Самарской области «Инновационное развитие системы образования на территории городского округа Кинель Самарской области на 2026-2030 годы» предусматривает комплекс мероприятий, направленных на модернизацию инфраструктуры образовательной системы городского округа Кинель до уровня, соответствующего современным стандартам и требованиям, предъявляемым к условиям реализации образовательного процесса.
[bookmark: _GoBack]     Основанием для разработки муниципальной программы является распоряжение администрации городского округа Кинель Самарской области от 18.09.2025 г. № 205 «О разработке муниципальной программы городского округа Кинель Самарской области «Инновационное развитие системы образования на территории городского округа Кинель Самарской области на 2026-2030 годы».



