Пояснительная записка
к проекту муниципальной программы городского округа Кинель Самарской области «Устранение нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства по предписаниям надзорных органов в образовательных организациях городского округа Кинель Самарской области на 2026-2030 годы»

[bookmark: _GoBack]         Муниципальная программа городского округа Кинель Самарской области «Устранение нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства по предписаниям надзорных органов в образовательных организациях городского округа Кинель Самарской области на 2026-2030 годы» предусматривает комплекс мероприятий, направленных на обеспечение соответствия материально-технической базы образовательных учреждений городского округа Кинель Самарской области установленным нормативным требованиям в сфере санитарно-эпидемиологического регулирования.
     Основанием для разработки муниципальной программы является распоряжение администрации городского округа Кинель Самарской области от 18.09.2025 г. № 206 «О разработке муниципальной программы городского округа Кинель Самарской области «Устранение нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства по предписаниям надзорных органов в образовательных организациях городского округа Кинель Самарской области на 2026-2030 годы».



