Сообщение о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы городского округа Кинель Самарской области  «Устранение нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства по предписаниям надзорных органов в образовательных организациях городского округа Кинель Самарской области 
на 2026-2030 годы»

Вид и наименование проекта документа стратегического планирования:
       Муниципальная программа городского округа Кинель Самарской области  «Устранение нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства по предписаниям надзорных органов в образовательных организациях городского округа Кинель Самарской области на 2026-2030 годы».


Сведения о разработчике проекта 
документа стратегического планирования:

Заместитель Главы городского округа Кинель Самарской области 
по социальным вопросам.

Срок проведения общественного обсуждения (дата начала и окончания срока проведения общественного обсуждения, в течение которого принимаются замечания и предложения по проекту документа стратегического планирования): 

с 08 октября 2025 г. по 14 октября 2025 г.
Сведения о предпочтительных формах изложения 
[bookmark: _GoBack]и о порядке направления замечаний и (или) предложений к проекту документа стратегического планирования:

Форма изложения письменная. Замечания и (или) предложения принимаются в рабочие дни с 08.00 ч. до 17.00 ч. по адресу: Самарская область, г. Кинель, ул. Мира, д. 42а, каб. 210, а также по адресу электронной почты: kultura-kinel@mail.ru, телефон и контактное лицо: 8(846)632-15-48 Григоренко Марина Николаевна.
При направлении замечаний и (или) предложений к проекту документа стратегического планирования участник общественного обсуждения указывает:
а) физическое лицо, индивидуальный предприниматель - фамилию, имя, отчество, телефон, адрес электронной почты, адрес регистрации по месту жительства;
б) юридическое лицо, государственный орган - полное наименование, фамилию, имя, отчество руководителя, телефон, адрес электронной почты, адрес места нахождения организации.
