Информация об участии городского округа Кинель в приоритетном проекте «Безопасные и качественные дороги»
Приоритетный проект «Безопасные и качественные дороги» государственной программы «Развитие транспортной системы» направлен на улучшение дорог крупнейших агломераций страны. Так, поэтапно совместными усилиями федерального центра, региональных и муниципальных властей должны реализоваться все проекты, которые изменят вид городов, в том числе и Самарской области. Одним из механизмов для продолжения активного дорожного строительства стал проект  «Безопасные и качественные дороги» (БКД). В нем принимают участие 34 пилотных региона.  Самарской области в рамках проекта выделен наибольший объем средств. В свою очередь Правительство Самарской области софинасирует мероприятия по дорожной деятельности.
Кроме Самары и Тольятти в агломерацию входят Новокуйбышевск, Чапаевск, Кинель и Жигулевск. Совместно с муниципальными властями областной Минтранс разработал программу комплексного развития транспортной инфраструктуры Самарско-Тольяттинской агломерации, рассчитанную до 2025 года. На ближайшие два года в программу будут включены ремонты и капремонты дорог. 
В условиях ограниченности ресурсов областного бюджета органы исполнительной власти Самарской области постоянно повышают эффективность работы по привлечению средств федерального бюджета, изыскивают все возможности по максимальному привлечению федеральных ресурсов на территорию региона.
Существенную поддержку по включению губернии в федеральные программы оказывают депутаты Государственной Думы РФ, избранные в 2016 году от Самарской области. Во многом благодаря эффективной и сплоченной работе самарских депутатов (семь из восьми депутатов выбраны от «Единой России») наш регион уже не первый раз лидирует по количеству получаемых федеральных субсидий.
[bookmark: _GoBack]Городской округ Кинель в 2017 году вошел в приоритетный проект «Безопасные и качественные дороги» и будет принимать в нем участие до 2022 года. В рамках проекта в текущем году муниципалитету  выделены средства на ремонт четырех дорог: двух в городе Кинеле — по улицам Первомайская и Ленина, в поселке Усть-Кинельский — от улицы Шоссейная по ул. Больничная - Студенческая и в поселке Алексеевка — по улице Невская. Сумма выделенных средств составила более 37 млн. Активно вовлечены в процесс оценки качества проводимых дорожных работ представители общественности муниципалитета. Все замечания, высказанные с их стороны  в процессе ремонта, обязательно учитывались. На сегодняшний день ремонтные работы на всех четырех дорогах, вошедших в проект БКД,  близятся к завершению, остались последние штрихи. В 2018 году в рамках приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» в городском округе Кинель планируется отремонтировать более 6 км.  
Оценивать результативность приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» будут по двум основным целевым показателям. Во-первых, это снижение числа мест концентрации ДТП на дорожной сети крупнейших городских агломераций к уровню 2016 года, а, во-вторых, по итогам реализации проекта должна увеличиться доля протяженности отремонтированных и соответствующих стандартам качества дорог.






СПРАВОЧНО.
Информация о приоритетном проекте «Безопасные и качественные дороги».
Программа комплексного развития транспортной инфраструктуры Самарско-Тольяттинской агломерации разработана в рамках приоритетного направления стратегического развития Российской Федерации «Безопасные и качественные дороги». 
В региональную программу включены автомобильные дороги федерального, регионального и местного значения общей протяженностью 2,543 тыс км, входящие в Самарско-Тольяттинскую агломерацию. 
В Самарско-Тольяттинскую агломерацию входят - Самара, Тольятти, Новокуйбышевск, Чапаевск, Кинель и Жигулевск общей численностью населения более 2,180 млн человек.
В течение 2017-18 годов предусмотрен ремонт 286,9 км автомобильных дорог федерального,  регионального, межмуниципального и местного значения, входящих в агломерацию.  
Таким образом, планируется довести уровень нормативного состояния обозначенных дорог с 42,2% в 2016 году до 54% в 2018 году.
Также после завершения планируется сократить количество мест концентрации ДТП со 137 в 2016 году до 67 в 2018 году.
За два года на реализацию мероприятий из федерального и областного бюджетов предусмотрено 7,442 млрд рублей, в том числе из федерального бюджета – 3 ,4 млрд рублей. 
В 2017 году на реализацию мероприятий направлено 4,116 млрд рублей, из которых:
- 1,837 млрд рублей – из федерального бюджета;
- 2,278 млрд рублей – из областного бюджета.
В 2017 году средства будут направлены на ремонт 93 автодорог общей протяженностью 150 км в Самаре, Чапаевске, Тольятти, Новокуйбышевске, Жигулевске, Кинеле, в том числе:
-  1,164 млрд рублей направлено на ремонт региональных автодорог, 2 из которых находится в Самаре (Волжское и Красноглинское шоссе);
- 1 млрд 886 млн рублей - на ремонт 46-ти дорог в городе Самаре;
- 843 млн рублей – на ремонт 16-ти дорог в городе Тольятти.

