Кинель, став стартовой площадкой для федерального партийного проекта «Парки малых городов» поэтапно воплощает его в жизнь.
Вопросы создания комфортной городской среды, стали одними из основных в ходе последних избирательных  кампаний. 
Парковые зоны и места отдыха являются сердцем города и играют значительную роль в жизни не только крупных мегаполисов, но и в жизни малых городов. Городские парки — это место, где люди проводят свободное время, отдыхают от повседневной суеты и просто наслаждаются природой. Таким образом, рекреационные зоны занимают уникальное место в жизни городского сообщества.
В малых города существующие парки долгое время не получали необходимого финансирования. Кроме того, подход к их благоустройству не предполагал вовлечение жителей в принятие решений по развитию паркового пространства. Сегодня ситуация в корне меняется, так как у населения сформировался серьезный запрос на современное развитие мест массового отдыха, а главное на активное участие в данном процессе. В связи с этим партия «Единая Россия» инициировала выделение средств из бюджета на благоустройство этих объектов и предложила общественности механизм совместной работы над проектом «Парки малых городов».
В марте 2017 года в городском округе Кинель состоялось выездное совещание по реализации данного проекта. Участие в нем приняли руководители малых городов Самарской области и секретари местных отделений партии «Единая Россия». 
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По замыслу модераторов проекта, идеи по благоустройству парковой зоны можно было воплотить в реальность только при условии максимального вовлечения жителей в творческий процесс. 
Для этой цели проектные решения вынесли на публичные обсуждения. Также в июле 2017 года партия объявила конкурс эскизных проектов парков в рамках федерального партийного проекта «Парки малых городов». По итогам конкурса, подведенным в реготделении «Единой России», 1 место отдано эскизу парка «Победа» г.о. Новокуйбышевск, 2 место – проекту   Детского парка г.о. Кинель, 3 место – парку «Тополя» п.г.т. Безенчук.
По мнению разработчиков проекта «Парки малых городов», его реализация будет способствовать  повышению гражданской активности, а бережное отношение к имуществу и воспитание архитектурного вкуса у населения станут дополнительным бонусом для всех участвующих в воплощении столь интересного и важного для горожан проекта. 
«Проект реконструкции Детского парка в Кинеле, который закладывался еще в конце 70-х  –  начале 80-х годов железнодорожными предприятиями, предусматривает интересы людей всех возрастов. Парковая территория будет поделена на несколько зон: площадку с мягким покрытием для детей; зону активного отдыха и занятий спортом для подростков; уютное, тихое место для пожилых людей; велодорожки. Круглый год будет работать универсальная спортивная площадка, где зимой заливается лед, а летом расстилается искусственное покрытие для командных видов спорта, таки как  баскетбол и волейбол. 
В течение трех лет парк заметно преобразится. В этом году были проведены работы по инвентаризации зеленых насаждений парковой зоны. Ведется строительство пешеходных дорожек. Укладка более 3000 м² асфальтового покрытия, а также установка бордюрного камня, устройство велодорожек и установка малых архитектурных форм – такой объем работ планируется выполнить в рамках проекта в 2017 году», - прокомментировал проект реконструкции первого парка в рамках партийного проекта глава городского округа Кинель Владимир Александрович Чихирев. 
