Основаниями для отказа в предоставлении государственной услуги (основания для отказа в регистрации коллективных договоров и соглашений)

В соответствии с п. 2.9 Административного регламента  предоставления государственной услуги по уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений о регулировании социально-трудовых отношений, заключенных на территории Самарской области, утвержденного приказом министерства труда, занятости и миграционной политики Самарской области от 30.11.2015 № 201-п, основаниями для отказа в предоставлении заявителю государственной услуги являются:
1. Запрос заявителя не относится по существу к предоставлению государственной услуги.
2. Отсутствие в коллективном договоре, соглашении подписей (подписи)   уполномоченных представителей надлежащих сторон (стороны). 
[bookmark: _GoBack]3. Заявителем не представлены документы, необходимые для предоставления государственной услуги, либо представлены не в полном объеме, либо без учета требований к документам, предусмотренных подразделом 2.6 Административного регламента.

Перечень оснований для отказа в предоставлении государственной услуги является исчерпывающим. В случае наличия  оснований, препятствующих предоставлению государственной услуги, в адрес заявителя направляется уведомление об отказе в предоставлении государственной услуги по регистрации коллективного договора, соглашения, с указанием основания отказа. Уведомление направляется по форме, предусмотренной  приложением № 7 к Административному регламенту. 
